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Prévention et la lutte contre 

l’illettrisme et l’illectronisme: 

écrivons une nouvelle feuille de 

route en Normandie

Comité 1 : Actives et Actifs 

en emploi



Introduction: Contexte de l’écriture de la feuille de route

Objectif:
Fédérer les acteurs régionaux autour de la prévention de la lutte contre l'illettrisme et 

l'illectronisme pour améliorer les compétences de base des normands.
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Elaboration de la feuille 
de la feuille de route

3 comités techniques

Actives et actifs en 
emploi

Actives et actifs en 
recherche d’emploi

Prévenir et agir hors 
cadre professionnel



Préalable : Partager une vision commune

1. Comprendre et analyser le contexte

Etudier les profils des publics 
concernés:
• Caractéristiques des 

publics;
• Freins;
• Stratégies de 

contournement / d’
évitement

Insister sur les possibilités de sortir de 
l’illettrisme
• Reconnaître que des solutions existent;
• Mettre en avant l’adhésion des publics;
• Susciter l’envie de réapprendre.

Identifier les dispositifs
 mobilisables
• Répertorier les solutions disponibles;
• Repérer les organismes de formation;
• Identifier les aides financières possibles.

Identifier la problématique:
• Définir l’illettrisme;
• Différencier les publics;
• Prendre conscience de la nécessité de 

la prévention;
• Comprendre le phénomène invisible;
• Prendre en compte les enjeux 

numériques;
• Recueillir des données.

Appréhender l’impact sur les 
publics:

• Identifier les causes;
• Comprendre les 

conséquences concrètes au 
quotidien.



Repérer les publics en amont

La détection = une étape clé mais 
complexe 

Objectif: repérer pour orienter

Préalable : Partager une vision commune

2. Identifier 3 étapes clés

Sensibiliser les partenaires / 
acteurs locaux 

Mobiliser les partenaires pour 
construire une vision commune

Objectif: mieux connaître pour 
mieux repérer

Accompagner vers la formation 

Un accompagnement 
individualisé vers des solutions 
de formation adaptées

Objectif: bien en parler pour faire 
adhérer

Etape 1 Etape 2 Etape 3



Organisation des groupes de travail

Partager les 
attentes et 
recueillir 
l’existant

Construire les 
fiches actions

Elaborer la 
feuille de 

route

Suivre les 
actions

1 comité en septembre.
Des contributions tout au long du 

projet.
A distance.

1 à 2 groupes de travail en novembre.
En présentiel.

1 partage des orientations en 
Commission formation du 

CREFOP.
Echéance visée: janvier 2026.

2026-2028?



Présentation des participants

Tour de table des 
participants :

Nom - Prénom
Structure représentée



Synthèse des attentes

Mieux comprendre les 
besoins des actifs en 
situation d'illettrisme, 
proposer des actions 
en partenariat avec les 
entreprises.

Connaître et travailler avec 
les acteurs du territoire et 
soutenir les entreprises et 
les salariés de notre 
territoire. Ayant été formé via 
le dispositif DREETS ANLCI 
PCRH, je peux essayer de 
contribuer.

Partager les bonnes pratiques 
en matière 
d'accompagnement des 
entreprises sur le sujet de 
l'illettrisme et de 
l'illectronisme et définir une 
stratégie et des modalités de 
travail entre partenaires.

Mise en place d'actions 
partenariales permettant de 
répondre aux défis posés par 
l'illettrisme et l'illectronisme, sur 
des territoires à l'échelle d'une 
communauté de communes ou 
d'un bassin d'emploi.

Avoir un appui pour 
réussir plus facilement 
à entrer en entreprise 
et être outillé pour 
mieux les sensibiliser à 
l'illettrisme

Des méthodes de détection, d'approche des 
salariés et de plan de préconisation (outils, 
actions...) de 1er degré. Puis des contacts de 
partenaires du milieu de l'entreprise aptes à 
accompagner individuellement et discrètement. 
Egalement des outils, méthodes et actions à 
destination des managers pour qu'ils puissent 
accompagner leurs équipes dans ce cadre.

Positionner les étapes 
d'accompagnement des entreprises, 
les partenaires, les OF locaux et les 
financements/ OPCO

Connaître davantage ces problématiques, 
réfléchir à des actions à destination des 
actifs en emplois, comprendre les besoins 
des entreprises et des salariés sur ces 
problématiques, représentation de notre 
structure comme acteur historique 
d'accompagnement et de formation, 
création et mutualisation d'outils...

Une co-construction 
d'actions et une meilleure 
connaissance de l'ODS des 
différents partenaires

Ce sont des instances intéressantes tant sur le fond 
que sur la forme pour participer à la réflexion sur la 
prévention de l'Illettrisme et l'Illectronisme des 
personnes en emploi et pour maintenir du lien avec 
des partenaires.

Comment parler des 
difficultés avec des 
chefs d'entreprises et 
aussi des salariés

Partager des 
expériences et réfléchir 
à des solutions pour 
ralentir ce phénomène



Retour sur les fiches action

Action de remédiation



Retour sur les fiches action

Action de sensibilisation



Retour sur les fiches action

Action de sensibilisation



Retour sur les fiches action



Retour sur les fiches action

Action de sensibilisation



Repérer les publics en amont

La détection = une étape clé mais 
complexe 

Objectif: repérer pour orienter

Notre fonctionnement
Recenser tout ce qui se fait : 

- Le catégoriser
- Valoriser les bonnes pratiques
- Mettre en contact les acteurs

- Rédiger les fiches actions

Sensibiliser les partenaires / 
acteurs locaux 

Mobiliser les partenaires pour 
construire une vision commune

Objectif: mieux connaître pour 
mieux repérer

Accompagner vers la formation 

Un accompagnement 
individualisé vers des solutions 
de formation adaptées

Objectif: bien en parler pour faire 
adhérer

La détection La 
sensibilisation

La 
remédiation



à vous de jouer !!

Lieu à définir

PROCHAIN RDV
le jeudi 13 novembre de 
14h à 16h en présentiel ! 

Vos contacts:
claire.drieu@medefnformandie.fr

l.lerogeron@cgt.fr
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